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基 础 巩 固
一、选择题
1．(福建高考)计算sin43°cos13°－cos43°sin13°的结果等于(　　)

A.eq \f(1,2)　　 　B.eq \f(\r(3),3)　　 　C.eq \f(\r(2),2)　　 　D.eq \f(\r(3),2)
[答案]　A

[解析]　∵sin43°cos13°－cos43°sin13°＝sin(43°－13°)＝sin30°＝eq \f(1,2).∴选A.
2．(新课标高考)若cosα＝－eq \f(4,5)，α是第三象限的角，则sin(α＋eq \f(π,4))等于(　　)

A．－eq \f(7\r(2),10)  
B.eq \f(7\r(2),10)  
C．－eq \f(\r(2),10)  
D.eq \f(\r(2),10)
[答案]　A

[解析]　sin(α＋eq \f(π,4))＝eq \f(1,\r(2))(sinα＋cosα)＝eq \f(1,\r(2))(－eq \f(4,5)－eq \f(3,5))＝－eq \f(7\r(2),10).
3．在△ABC中，sinAsinB<cosAcosB，则△ABC是(　　)

A．直角三角形 
B．钝角三角形

C．锐角三角形  
D．等腰三角形

[答案]　B

[解析]　由题意，得cosAcosB－sinAsinB>0，

则cos(A＋B)>0，所以cos(π－C)>0，

即cosC<0，所以∠C是钝角．
4．(2011～2012·杭州高一检测)下列命题中不正确的是(　　)

A．存在这样的α和β的值，使得cos(α＋β)＝cosαcosβ＋sinαsinβ
B．不存在无穷多个α和β的值，使得cos(α＋β)＝cosαcosβ＋sinαsinβ
C．对于任意的α和β，都有cos(α＋β)＝cosαcosβ－sinαsinβ
D．不存在这样的α和β的值，使得cos(α＋β)≠cosαcosβ－sinαsinβ
[答案]　B

[解析]　若sinα或sinβ有一个为0，即α＝kπ(k∈Z)或β＝kπ(k∈Z)则有cos(α＋β)＝cosαcosβ，故A、C、D正确，选B.
5．下列等式成立的是(　　)

A．cos80°cos20°－sin80°sin20°＝eq \f(1,2)
B．sin13°cos17°－cos13°sin17°＝eq \f(1,2)
C．sin70°cos25°＋sin25°sin20°＝eq \f(\r(2),2)
D．sin140°cos20°＋sin50°sin20°＝eq \f(\r(3),2)
[答案]　D

6．coseq \f(5π,12)的值等于(　　)

A.eq \f(\r(6)＋\r(2),2)  
B.eq \f(\r(2),2)
C.eq \f(\r(6)－\r(2),4)  
D.eq \f(\r(3)＋\r(2),4)
[答案]　C

[解析]　coseq \f(5π,12)＝－coseq \f(7π,12)＝－coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,3)＋\f(π,4)))
＝－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(cos\f(π,3)cos\f(π,4)－sin\f(π,3)·sin\f(π,4)))
＝－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)×\f(\r(2),2)－\f(\r(3),2)·\f(\r(2),2)))＝eq \f(\r(6)－\r(2),4).
二、填空题
7．sin15°＝________.

[答案]　eq \f(\r(6)－\r(2),4)
[解析]　∵sin15°＝sin(45°－30°)

＝sin45°·cos30°－cos45°·sin30°

＝eq \f(\r(2),2)×eq \f(\r(3),2)－eq \f(\r(2),2)×eq \f(1,2)＝eq \f(\r(6),4)－eq \f(\r(2),4)＝eq \f(\r(6)－\r(2),4).
8．已知sin(α－β)cosα－cos(α－β)sinα＝m，且β为第三象限角，则cosβ＝________.

[答案]　－eq \r(1－m2)
[解析]　由sin(α－β)cosα－cos(α－β)sinα＝m，得
sin(－β)＝m，即sinβ＝－m，又β为第三象限角，

cosβ＝－eq \r(1－sin2β)＝－eq \r(1－－m2)＝－eq \r(1－m2)
三、解答题
9．化简求值
(1)cos44°sin14°－sin44°cos14°；

(2)sin(54°－x)cos(36°＋x)＋cos(54°－x)sin(36°＋x)

[解析]　(1)原式＝sin(14°－44°)

＝sin(－30°)＝－eq \f(1,2)；

(2)原式＝sin[(54°－x)＋(36°＋x)]＝sin90°＝1.
10．已知cosθ＝－eq \f(12,13)，θ∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(π，\f(3π,2)))，求coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ＋\f(π,4)))的值．

[解析]　cosθ＝－eq \f(12,13)，θ∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(π，\f(3π,2)))，

∴sinθ＝－eq \f(5,13)，

∴coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ＋\f(π,4)))＝cosθ·coseq \f(π,4)－sinθ·sineq \f(π,4)
＝－eq \f(12,13)×eq \f(\r(2),2)－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(5,13)))×eq \f(\r(2),2)＝－eq \f(7\r(2),26).
